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Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint kitöltetnek. 
Kytlttér »őrönként 30 till.

Nemzeti irány.
D.) A magyar állam nemzeti 

irányban való fejlesztése, mint kivá­
nalom és törekvés mind határozot­
tabban kezd a politika előterébe állani. 
Ezt- a jelenséget a legmelegebb rokon- 
szenvvel fogadhatják a magyar pár­
tok különbség nélkül; mert a teljes 
nemzeti berendezkedés nélkül egység, 
az egység nélkül erő, az erő nélkül 
haladás el sem képzelhető. Pedig a 
haladásra égető szükségünk van. Köz­
jogi helyzetünket mélyen alányomta 
a túlságos türelem ama szegényes po­
litikája, mely a kiegyezés utáni ne­
gyed fél évtized egyik legjellemzőbb 
vonását képe«i.

A nemzeti eszmét és irányt az 
uralkodó párt és annak kormányfér- 
fiai aludni engedték, sőt mestersége­
sen altalgatták, hogy az uralkodó előtt 
minél nagyobb kedvességre jussanak 
s igy életüket a nemzeti eszme és 
irány rovására hosszabbíthassák. Kü­
lönösen a Széli Kálmán kormányzata 
alatt érte el tetőfokát az a káros gon­
dolkozás és tetőfok leghegyén a hor- 
vát útlevél kérdés áll, melyben a ma­
gyar nemzeti szempont a legszégyen­
letesebb vereséget szenvedte. Erre 
visszahatásképen támadt a múlt év 
folyamán a nagy fellendülés, mely 
hosszú és heves parlamenti harczok 
során oly erősen állította előtérbe a 
magyar nemzeti igényeket, hogy azo­
kat tovább hevertetni nem lehet. Ma 
már négy pártja van a képviselőház­
nak: két függetlenségi párt, a feltá­
masztott nemzeti párt és a Bánffy 
Dezső uj pártja, a melyek a nemzeti 
eszme és irány magasan tartott lobo­
gói Alatt indulnak a jövendő küzdel­
meibe.

Az erős nyomás tettre sarkalja 
a kormányt is; ha a katonai téren
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nem tudott vagy nem akart jelentős 
vívmányokkal szolgálni a magyar nem­
zeti irány érvényre jutásának, figyel­
mét és törekvését a népiskolai tan­
ügy terére fordítja és tényleg ezen aj 
területen vívhatja meg és fejezheti 
be legkiváltkép a magyar állam a 
nemzeti kiépitkezés, az egységes nem­
zeti állam fenséges csatáját. >A nem­
zet napszámosai« a tanítók valahára 
szóba kerültek már és a kormány fi­
gyelme a jövő sikere szempontjából 
feléjek irányul. Most ánkéteznak, ta­
nácskoznak a törvényjavaslat felől, mely 
hivatva lesz a felekezeti tanítóknak 
szégyenletesen nyomorúságos anyagi 
helyzetén segíteni; megadván nekik 
fizetés kiegészítés fámájában azt az 
ellenszolgáltatást, a mit úgy az álta­
lános miveltség, mint a nemzeti állam 
szolgálatában teljesített munkájuk már 
régen kiérdemelt volna.

Azonban, ha a törvényjavaslat 
tovább nem megyen, csak addig, hogy 
a felekezeti tanítókat megfelelő anyagi 
helyzetbe juttatja, úgy csak a tanítóké 
marad elszigetelten az előny, a nél­
kül, hogy a magyar állam nemzeti 
egysége nyerne belőle valamit; sőt a 
nemzetiségi tanítók jobb javadalma­
zásával még növelni fogja azt az erői, 
mely államunk ellen most is rombo­
lóan izgat, lázit és cselekszik. Az ide­
gen szellemű műveltségnek fog erő­
sebb harczosokat szolgáltatni. Felté­
telezzük az irányadó politikai körök­
ről, hogy a tanítói fizetés kiegészítés 
eme két élű mivoltát belátva; meg­
felelő törvényes intézkedések által el 
fogja venni azt az élét, mely ezek 
nélkül az állam élete, nemzeti iránya 
ellen fordulhatna és bizonyára for­
dulna is. A fizetés kiegészítésben való 
részesedést megfelelő intézkedésekkel 
bástyázza körül; melyekben a hazafi­
asság, a nemzeti irányban teljesített

munka fogja képezni a részesedés 
feltételét. — Hogyan is lenne értelme 
állami segítséget adni az állam ellen­
ségeinek ? Valóságos öngyilkosság 
lenne ez!

A fizetés kiegészítési törvényben 
gondoskodni kell erős szájkosárról, 
mely a nemzetiségi izgatásokat, a 
nemzeti irány rontását hatályosan 
tartsa féken. A felekezeti tanügy te­
rén teendő lépést egyedül csak úgy 
tudjuk lelkesülten fogadni, ha általa 
a nemzeti irány diadalát látjuk előre 
menni. És ezt a diadalt leggyorsab­
ban, leghatályosabban az iskolák ál­
tal érhetjük el.

ffagy világból.
D.) Az orosz-japán tengeri harcz- 

térről döntő csata hire érkezik. A távira­
tok csak annyit mondanak, hogy a parancs­
nokoló Petropavlovszk nevű hajó megsem­
misült s vele együtt elpusztult Makarov 
tengernagy és az egész vezérkar. Ebből 
az oroszokra nézve óriási katasztrófára 
következtethetünk. Mert a parancsnokoló 
hajó, illetve a vezérkar előtt álló összes 
orosz haderőnek megsemmisítése után jut­
hattak a japánok abba a hadi helyzetbe, 
hogy a védett parancsnokoló hajót s rajta 
az egész vezérkart megsemmisíthették. A 
czár öcscse Cyrill nagyherczeg megmene­
kült és most seblázban fekszik Portarturban.

Meg van tehát semmisítve a sárga 
tengeri orosz hajóhad, mi által a száraz­
földi harcztér esélyei nagy mértékben ked­
vezően esnek a japán diadal mérlegébe. 
Szentpéterváron a lakosság kétségbe eset­
ten lepi el az utczákat és ruháit tépve 
siratja a borzasztó szerencsétlenséget.

A spanyol miniszterelnök Maura el­
len egy Artal Márton nevű 19 éves anarchista 
merényletet követett el. Heves viaskodás 
közben sikerült a merénylőnek a tőrt a 
miniszterelnök mellébe döfni. A seb nem 
halálos. A merénylőt elfogták és méltó sor­
sit fiivétetik vele a vérpadon.

MODERN GÖZMOSODA Saséchényi-utcza, 42.
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Közgyűlés. folyik a viz? Körner Béla indítványozza, lettel Budapest, 1904. ápril 11. Acsády 
hogy Fisch Albert és Szabó Lajos érdé- Ignácz.«

Végre akadt már egy közgyűlés, a kelt háztulajdonosok a telkeik előtti csa- _ Névnap. Hétfőn este tartotta név- 
mely nyugodtan, simán, tárgyilagosan forna költségeit 50°/o-ban viseljék, Heteygv. napját Kovács Gyula orsz. gyűl. képviselő, 
folyt le. tiszti ügyész indítványba teszi, hogy a h.- £z alkalomból vendégszerető házánál 70

Pénztáros István főjegyző h. polgár- szoboszlói takarékpénztár is 50°/o-ban já- meghívott vendég jelent meg, a kik között 
mester elnöklete alatt folyó hó 10. napján rujjon a csatornája felépítési költségeihez. 0tt láttuk városunk értelmiségének, a helyi 
nagy érdeklődés mellett városi képviseleti Borbéiy Gábor nyitott csatornát kívánna közéletnek és társadalomnak, valamint az 
közgyűlés tartatott. készíttetni. G. Tóth János r. kapitány és iparos és gazda osztálynak igen sok szá-

Tárgyai a következő elintézést nyer- ^erczeg Bálint tiltakoztak, hogy közmunka mottevő tagját. Kovács Gyula a tőle meg- 
ték: _ . , .. erő ne használtassák fel csatorna készi- szokott szives figyelemmel fogadta s látta

Az esküdbiróság alaplajstromat ősz- tésre A mérnök felvilágosítása után hatá- el vendégeit, a kik a legfesztelenebbül ta- 
szeiró bizottság tagjaiul h. polgármester roztatott) hogy a Riaczi csatorna a 2 beton- látták magukat. A vendégek között jelen 
elnöklete alatt h. főjegyző es Oláh Miklós cső áteresz lejebb helyezése mellett a vá- voltak: Dr. Czeglédy Mihály vármegyei fő­
választattak meg. „ rosház előtti részen túl egész a Kös élyig ügyész, dr. Baltazár Dezső lelkész, Pénz-

Az 1905. évi községi közmunka ősz- kiépjttessék, a h.-szoboszlói takarékpénz- táros h. polgármester, Nábráczky főszolga- 
szeirasaval a városi tanacs bízatott meg. tár Szabó Lajos és Fisch Albert érdekelt biró, Ádám János pártelnök, Oláh Miklós 
A valtsagarak egy kettős fogat után 2 felek> tulajdonosok a kiépítési költséghez a Kossuth-kör elnöke, Hetey Ignácz városi 
korona 40 fillérben kézi napszám után 8 50o;o.ban való (árulásra hivatnak fel. Ki- tisztiügyész, Dr. Malatinszky József tkp. 
fillérben állapíttatnak meg. Azon rész, mely mondatott( hogy közmunkaerőt ez építés- ügyész, Adler Samu tkp. vezérigazgató 
a közmunka tartozásból kotelezoleg meg- fié, felhasználni nem szabad. A tanács a Foghtüy János földbirtokos, Gaszner Ká- 
valtando, U részben hataroztatott meg. szerződés kötéssel s egyébb intézkedéssel roiy kir. adótárnok, Szécsy Miklós áll. polg 

A városi rendőrség elrendelt újból megbjzat0tt. jsk igazgató az ev. ref. tanítótestület kén­
szervezés tárgyában G. Tóth János rkapi- Komlóssy Józsefnek községi adóhát- viselői, a városi tisztviselői kar számos 
tánynak nagy gonddal kidolgozott javas- ra]ék iránti kérvénye a polgármesterhez tagja( az ipartestűlet, Kossuth-kör, vasut- 

mely szerint a mostani rendőrségi áttétetett elintézés végett. utczai és Vl-ik tizedbeli polgári olvasókö-
A délvidéki magyar közművelődési rök képviselői, stb. Kovács Gyula szivé- 

egyletnek 5 korona segély utaltatott ki. jyes szavakban üdvözölvén vendégeit, meg- 
Iványi József volt nádudvari, jelenleg eredt a dikcziók árja. Dr. Czeglédy Mihály

üdvözölte első sorban a házigazdát, majd 
Pénztáros h. polgármester, mindkettő ki­
emelvén a Kovács Gyula közéleti és tár­
sadalmi szereplését. Ádám János pártelnök 
a függetlenségi érzelmű polgárság nevében 
üdvözölte a kerület képviselőjét s kívánta, 
hogy a párt eszméinek megvalósítása ér­
dekében továbbra is kitartóan, elszánt erő­
vel harczoljon. Tetszéssel fogadott felkö­
szöntőket mondottak még Magyar Imre, 
Hetey Ignácz, Nábráczky István, Kuti Ador­
ján, Oláh Miklós, dr. Téchy József, G. Tóth 
János. A társaság legnagyobb része a reg­
geli órákig együtt maradt, a legkedélyesebb 
hangulatban töltve el az időt.

Itt említjük fel, hogy Gyula napja al­
kalmából kedden számosán üdvözölték dr. 
Molnár Gyula orvo-t, Szabó Gyula tanítót, 
Plón Gyula és Somogyi Gyula városi kép­
viselőket.

— Vajda Géza helybeli izr. tanító a 
múlt héten Budapesten polgári iskolai ta­
nári oklevelet szerzett. A szép sikernek 
őszintén örvendünk mi is.

— Kinevezés. Fodor Elek püspök­
ladányi járásbirósági betétszerkesztő szak- 
dijnok telekkönyvi betétszerkesztő Írnokká 
neveztetett ki.

— Adomány a nőegyletnek. Dr. 
Czeglédy Mihályné úrnő a Hajdúszoboszlói 
jótékony nőegyletnek — szegények segé-

lata
létszám az éji rendőrség felosztása mellett 
13-ra szaporittassék, s azonfelül még egy 
rendőrbiztosi állás is szerveztessék — egy­
előre függőben hagyatott, s a tanács uta- 
siitatott, hogy a csendőrségi intézmény 
beállítását tanulmányozza, s azon városok­
tól, hol a közrendészeti szolgálatot csend­
őrséggel láttatják el, a felvilágosító adato­
kat szerezze be.

Az előfogati teendők teljesítésére 
nézve Bordán Mihálylyal a folyó évre 1200 
koronában megkötött szerződés jóváha­
gyatott.

A gyalogjárdáknak a piaczról fel­

itteni lakos Hajdúszoboszló város kötelé­
kébe felvétetett.

Czeglédy József és Szabó Lajos előleg 
kérelmökkel elutasitattak.

A közgyűlés pont 12 órakor véget 
ért. -w

HÍREK.

Torténettudós és a sajtó. Or-
szedett kővel való kijavítása a vasututcza szágosan elismert tény az, hogy dr. Acsády 
kivételével elhatároztatván, a városi tanács Ignácz egyike a legelső rendű történet- 
utasittatott, hogy vállalkozókkal érintke- tudósainknak, történetíróinknak. Lapunk 
zésbe jépjen, s az eredményről jelentsen, múltkori vezérczikke ezen körülményt an- 
Ugy szintén szerezze be a Vl-ik tizedbeli nak elismerése mellett emelte ki, hogy a 
útvonal, s a város végéről a vasúiig tér- Bocskay korszakról is ő irt eddig a leg- 
jedő városrésznek járdával ellátásának elfogulatlanabbul s leglgazabban. A kiváló 
töltségvetését is. E tárgynál Kömer Béla, történettudós ez alkalomból kifolyólag — 
Kiss János, Borbély Gábor, Dr. Grósz a következő sorokat intézte lapunk szer- 
Adolf szólaltak fel, Hetey Ignácz v. tiszti kesztőjéhez: »Mélyen Tisztelt Szerk. Ur 1 
ügyész és Varga Elemér v. mérnök felvi- Fogadja őszinte hálám kifejezését azon na- 
lágositó hozzászólása után a fent említett gyón lekötelező elismerő szavakért, melyek- 
állandó választmányi határozati javaslat ben a szoboszlói Bocskay-ünnepély alkal- 
fogadtatott el. mából rólam és irói működésemről meg-

A placzi csatorna ügyében hosszasan emlékezni szíveskedett. Boldog vagyok, 
elnyúló vita indult meg, Kiss János kifeje- hogy Bocskay nagy egyéniségének s al- 
zést adott azon félelmének, hogy ha ily kotásainak rajzával megnyertem szükebb 
mélyre építik a csatornát, az altalaj vize honfitársaim tetszését s még egyszer a 
semmivé teszi. G. Tóth Mihály a mérnök legmelegebben köszönöm, hogy ez elisme- 
eljárását helytelenítette, s kérdésbe tette, résnek oly szép szavakban szíveskedett 
hogy az egyes udvarokról s 6 utczáról hova kifejezést adni. A legszivélyesebb üdvöz-

EZEY ADOLF
HAJDÚSZOBOSZLÓ,

Üzletem átalakítása és tulhalmozott
raktár miatt a raktáron lévő összes 
árukat mélyen leszállított áron árusí­
tom. Kérem becses pártfogásukat.

Tisztelettel

BZRY ADOLF.
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lyezésére 25 koronát adományozott, mely 
adományért úgy a nőegylet, mint a segé­
lyezendők nevében hálás köszönetét mond 
Szécsi Miklós nőegyleti pénztárnok.

— A főispán Szoboszlón. Domahidy 
Elemér vármegyei főispán látogatása ész 
lázas izgatottságba hozta a városházái. A 
készülődések minden irányban megtétettek, 
hogy kellőleg legyen fogadva a város ma­
gas vendége. G. Tóth János rkapitány van 
megbízva az intézéssel. A városháza ud­
varán f. hó 17-én reggeli 8 órakor gyüle­
keznek a bandéristák, s a kivonuló kocsik. 
Fél kilencz órakor lesz a városházáról az 
indulás a vasúthoz. A bandérium 80 tag­
ból fog állni, a kivonuló kocsik száma 60. 
Kint az érkező főispánt Pénztáros István 
h. polgármester üdvözli a város közönsége 
nevében. A főispánt Rásó alispán, dr. Czeg- 
lédy vármegyei tiszti ügyész és Rásó Ist­
ván főispán! titkár kisérik ki Debreczenből. 
A hosszú kocsisor lassú menetben jön a 
város házához ajvasut-utezán. A bandéristák 
pedig előtte fognak bevonulni, kék és fehér 
szalaggal lesznek feldíszítve, vezetőjük kék 
és fehér zászlót visz. A város házánál 10 
órakor díszközgyűlés lesz, melynek egye­
düli tárgyát a főispán fogadtatása képezi. 
Az összegyűlt közgyűlésből egy küldött­
ség megy a főispán űrért, a kit a képvi­
selőtestület nevében Pénztáros István h. 
polgármester üdvözöl, mire az ünnepelt 
főispán beszéde fog következni. Ez után a 
főispán ur a polgármester hivatalos helyi­
ségében a tisztelgő küldöttségeket fogadja. 
Eddig a következő egyházak és testületek 
jelentkeztek: Ev. ref. egyház küldöttsége 
Soltész László, — róm. kath. egyház kül­
döttsége Mészáros Zsigmond, — izraelita 
egyház Katz Salamon vezetése alatt. To­
vábbá Ipartestület küldöttsége Herczeg 
Mihály elnök, városi dalegylet Tóth Lajos 
karnagy, iparos dalegylet Muhi Dániel, ön­
kéntes tűzoltó-egylet Foghtüy János elnök 
vezetése mellett. A küldöttségek fogadása 
után főispán ur látogatásokat tesz a már 
megállapított helyen, a miknek befejezése 
után tiszteletére a Bikában társas ebéd 
rendeztetik fél 2 órakor. Az ebédre eddig 
100-an jelentkeztek. A főispán ur hir sze­
rint az esti 6 órai gyorsvonattal távozik 
körünkből.

-- A tiszántúli ev. ref. egyházke­
rület május 25-én fogja tartani tavaszi 
közgyűlését. Akkorára gróf Dégenfeld Jó­
zsef főgondnok is hazaérkezik Amerikából, 
hol a magyar ref. egyházak szervez-... 
akarja keresztül vinni.

— Felebbezés a hitközségi válasz­
tások ellen. A helybeli izr. hitközség ápril 
4-én lefolyt előljárósági választása ellen a 
kisebbségben maradt párt felebbezést adott 
be a hitközség választási tanácsához s 
erősen bíznak benne, hogy a választás 
meg fog semmisittetni

— Ev. ref. egyháztanács gyűlés 
tartatott csütörtökön, mely alkalommal a 
múlt évi számadások vizsgáltattak felül s 
nyertek elintézést. A Debreczenben ápril 
hó 28-án tartandó egyházmegyei gyűlésre 
az egyház képviseletében kiküldöttek Ho-

1904. ápril. it-

rogh Sándor és Sáry Lajos presbyterck. 
Az egyház és iskolák látogatásával és 
vizsgálatával az esperes jakucs Sándor 
szováti, Mészáros Lajos saápi és dr. Bal­
tazár szoboszlói lelkészeket bízta rncg. E 
látogatás május hó első napjaiban megy 
végbe.

— A házipénztári ellenőri állás
betöltésére Rásó alispán t. hó 25-ére ren­
delte cl a közgyűlés összehívását. Tekin­
tettel arra, hogy f. hó 25-ke a hétfői nap 
éppen a debrcczeni országos vásárnapi 
időre esett, s igy többen a városi képvi­
selők közül akadályozva lennének a köz­
gyűlésben a választás alkalmával megje­
lenni, többen kérelmet intéztek a h. polgár­
mesterhez, a közgyűlésnek más napra el­
halasztásáért. Ezen kérelem nagyon is 
helyén van.

— A bizottsági tagok számának 
emelése. Már cmlitettük, miszerint cl lett 
rendelve, hogy Hajduvármcgye törvényha­
tósági bizottsága legtöbb adófizető- és vá­
lasztott tagjainak a számát 240-ről 300 ra 
emelik és a választókerületeket újból oszt­
ják be. Erre vonatkozólag a május havi 
közgyűlés elé előterjesztés tétetik. A leg­
több adótfizetők névjegyzékét kiigazítással,
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összezen 298 választóval választ 4 bizott­
sági tagot;

13. Tctétlen és Mikepércs 241 vá­
lasztóval ezután is 4 bizottsági tagot vá­
laszt ,

Hajduszovát 247 választóval ezután is 
4 bizottsági tagot választ;

13. Yámospércs ezután mint külön 
választókerület 269 választóval 4 bizott­
sági tagot választ.

— Államsegély az ipariskolának.
A közoktatásügyi miniszter az iparos ta- 
noncziskolai költségek fedezésére az 1903 

904. évre 500 korona államsegélyt utal­
ványozott — az ipariskolai tanítók kérik, 
hogy részökre a feltételesen megállapított 
200 korona tisztelctdij ebből kifizettessek, 
mint hogy ez a múlt években is megtör­
tént.

Az első pályázó. A házipénz­
tári ellenőri állásra mai napon nyújtotta 
be pályázatát S. Czcglédy János helybeli 
birtokos. Miután a szükséges képesítése 
meg van, valószínű, hogy a közgyűlés egy­
hangúlag fogja megválasztani. Azok 
ugyanis, a kik ez állás elnyerésére eddig, 
mint pályázók felemlítve voltak, nem rcn 
dclkcznek a megfelelő képesítéssel s igy

a választottak névjegyzékét még az 1904. egyáltalán nem is jelölhetők. A törvény 
évi részleges választással fogják az ujbe-j törvény, azt meg kell tartani, 
osztás és számemelés szerint megvalósi- i A gazdasági ismétlő iskola
tani. Mérvadóul a képviselőválasztók szá- ügyében a város felebbezése leérkezett. E 
mának emelkedése vagy csökkenése szol-' szerint a közoktatásügyi miniszter a köz- 
gált. Hajduvármegyében ez időszerint ősz-; igazgatási bizottság múlt évi novemberbe 
szesen 10,688 választó van felvéve és az'3-iki határozót, melylyel a várost külön 
egész reform a következőleg lesz kérész-| szaktanitós iskola fentartására és fejlesz 
tül hajtva : ; lésére kötelezte, a város felebbezésének

1. Hajdúböszörményben a választók, elutasítása mellett, helyben hagyta, meri 
száma 2358, eddig 15 bizottsági tagot vá- törvény szerint a tanító fizetése le ncn
lasztottak, ezután 33 bizottsági tagot vá- 
tanak;

2. Hajdúnánáson a választók száma 
1534. A választott bizottsági tagok száma 
továbbra is 22 marad;

3. Hajdudorogon a választók száma 
783, jövőre is 11 bizottsági tagot válasz­
tanak ;

4. Hajduhadházon a választók száma 
650, az eddigi 6 bizottsági tag helyett jö­
vőre 9-et választanak ;

5. Hajdúszoboszlón a választók száma 
1829, eddig 13 bizottsági tagot választot­
tak, 26-ra emelkedik;

6. Földesen a választók száma 488-ra 
apadt. Eddig 11 bizottsági tagot választot­
tak, ezentúl 7-et;

7. Püspökladányon van 492 választó. 
Marad a régi 7 bizottsági tag szám;

8. Kaba 524 választóval 7 bizottsági 
tagot választ;

9. Nádudvaron 300-ra apadt a vá­
lasztók száma 8 bizottsági tag helyett ezen­
túl 4-et választanak;

10. Hajdusámson 210 és Téglás 103 
választóval együtt választanak 4 bizottsági 
tagot, eddig Yámospércs is ide tartozott;

11. Tiszacscgc és Egyek most 256 
választóval együtt választanak 4 bizottsági 
tagot;

12. Balmazújváros eddig egymaga 
választott, most Alsó- és Felső-Józsával,

szállítható, s a külön szaktanitós gazd. 
ism. iskola beszüntetése esetén a város 
részére folyósított 850 korona államsegély 
be volna szüntetendő, s igy a város ez 
intézkedésével saját jól felfogott érdeké­
vel is ellentétbe helyezkednék. Az indoko­
lásban előadatik az is, hogy a közoktatás- 
ügyi miniszter a városnak a szaktanitós 
gazd. ism. iskola fejlesztésére vonatkozó 
kötelezettségét oly értelemben veszi meg­
állapítottnak, hogy a város az intézetei 
a gyakarló terület jövedelme 80°'o a fel- 
használásával fokozatosan igyekezzék a 
szervezetben megállapított legszükségesebb 
felszereléssel a sürgősség sorrendjében el­
látni. Ha azonban az észleltetnék — Írja 
a miniszter, — hogy a város a föld jöve­
delem erejéig sem tenne eleget elvállall 
kötelezettségének, a 850 korona államse­
gély beszüntetését volna kénytelen meg­
fontolás tárgyává tenni. A miniszter leirata 
után további vitatkozásoknak helye nincs 
Most már a városnak azon kell lenni, hogv 
ez intézményt minél jobban megkedveltessc 
népünkkel és azt minél hatékonyabban fej­
lessze, erősítse, gyámolitsa a szellemi és 
közgazdasági előhaladás érdekében.

— A »Kert« ez. kertészeti szaklap 
ápril 1 -ki száma rendkívül gazdag és vál­
tozatos tartalommal jelent meg. Évi előfi­
zetés 10, félévi 5 korona. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII., Rottenbiller-utcza, 33.



4. FÜGGETLEN HAJDÚSÁG. 1904. ipr. 16.

— Öngyilkos béresgazda. Fried 
Leó csegel föidbirtokos béresgazdája Sal- 
lay László ápril 3-án reggel főbe lőtte ma­
gát. Kötelességteljesítő, pontos ember volt. 
Tettének oka ismeretlen.

— »A feledékeny hajdúk.« E czi- 
men a »Debreczeni F. Újság« szerdai szá­
mában az az eszme vettetett fel, hogy

tanfelügyelő jelentéséből kiemeljük, hogy 
a Böszörményi Róza által Hajdúnánáson 
fentartott magánpolgári iskolát teljesen 
megfelelőnek találta. Az alispáni jelentés­
ben legérdekesebb, hogy a közbiztonsági 
viszonyokat nem támadta semmi különö­
sebb eset.

— Egger mellpasztillái gyorsan és
1906-ban rendezzen a hajdúság egy orszá- !biztosan hatnak köhögésnél, rekedtségnél 
gos ünnepélyt Hajdúböszörményben a 300 és elnyálkásodásnál, felülmúlhatatlanok a 
éves alapítás évfordulója alkalmából; to-jtof°^ légzési szervek működési zava- 
vábbá rendeztessék országos gyűjtés a ra!na^' Kapható minden gyógyszertárban és
Bocskay szobrokra, a melyeknek egyfor­
mának kellene lenni minden hajdú város­
ban s egyben irattassék meg a hajdúság 
története. A czikk megjelöli az irót is, a 
kire e feladat bízatnék : Komáromy András 
dr. országos levéltári tisztviselő személyé­
ben. A czikk elismeréssel adózik a szo-

drogueriában. Doboza 1 korona és 2 kor. 
(Próbadoboz 50 fillér.) Főraktár: Nádor 
gyógyszertár, Budapest, VI., Váczi-körut 
17. szám.

— Hazánk legszebb fürdője a kén- 
dus és konyhasós természetes meleg for­
rásokban gazdag Herkulesfürdő, az idén

boszióiaknak a husvét első napján rende- ’s az ismert 50 százalékos árked-
zett Bocskay ünnepély fényes sikeréért, s 
egyben felemlíti, hogy Kolozsváron a kül­
városi (úgynevezett »hostáti») hajdú gaz­
dák ez évben hasonló ünnepet fognak ülni.

vezményt júliusig és augusztus 26-ika után 
a szerényebb jövedelemmel bíró közön­
ségnek. Ismeretes, hogy e világhírű fürdő 
forrásai csalhatatlan sikerrel használtat-

Orülünk rajta, hogy a szoboszlói független jna^ ishias, idült csuz, köszvény, bőr és 
Kossuth-kőr hazafias példája elismerésre csontbetegségek, aranyér, altesti bántál-
és követésre talált. Elvégre elérkezett az 
ideje, hogy mi hajdúk levetkezzük magunk­
ról a kicsinyes nemtörődömséget s azt a 
vádat, mely lépten-nyomon ér bennünket, 
hogy a hajdú ember irigy, kevésbé lelke­
sedik és még kevésbé áldozatkész.

— Jegyzőválasztás lesz Egyeken 
május hó 4-én,

— Elfogott zsebmetsző. A Papp 
Balázs nánási marhakupecztő! ellopott 1480 
korona tolvaját Kreán János zsebmetsző

mák, vesebajok, vérszegénység, női bán 
talmak és ezek utóbajai stb. ellen. Dicsé- 
retreméltó hazafias cselekedet az igaz­
gatóság részéről, hogy az említett kedvez­
mény által lehetővé teszi az intelligens 
középosztálynak is, hogy Herkulesfürdő 
forrásainak gyógyító és üditő hatásában 
részesülhessen.

— őrült az utczán. Balmazújváros 
községbe egy csehországi illetőségű ván­
dorló kalapos legény vetődött, a ki ház- 
ról-házra járva munkát kért mindenütt.

személyében Szamár környékén elfogták. ;Negyednapia tartózkodott már Újvároson 
Orozva támadás. Kígyós Sándor: a cseh legény, a mikor egyszerre dühön- 

I. t 89. h. szám alatti lakos f. hó 3-án*geni kezdett az utczán s mindenkit lelő- 
este 8 órakor az édes anyja elébe akart véssél meg harapással fenyegetett. Azu- 
kimenni a vasúthoz éjjeli kis lámpással a tán kitörtek rajta az őrültség tünetei, úgy 
kezében, s a mikor a Szabó Sándor ven- hogy kilencz ember birta csak lefogni. A 
déglőjét elhagyta, az arra haladó omni- község nehány vagyonosabb polgára köz­
busz lépcsőjére tel akart ugrani, hátulról költségen felfüldte a szerencsétlent Buda- 
orozva botokkal megtámadták, ütlegelni pestre, hol valamelyik elmegyógyintézet- 
kezdték s .rajta súlyos testisértést ejtet-. ben fogják elhelyezni.

— A posta gyorsasága. Szinte 
mesés, hogy manapság mily gyorsasággal 
kezel mindent a posta, szólt egy öreg 
magánzó. Délután 4 órakor küldtem szét 
leányom eljegyzési kártyáit és 6 órakor 
már jelentkeztek a vőlegény első hite­
lezői.

— Köszvényes és csuzos betegek­
nél kitűnő eredménynyel alkalmazzák az 
orvosok a Zoltán-féle kenőcsöt, mert ez 
még oly betegeknél is, kik évek óta szen­
vedtek, pár nap alatt tökéletes gyógyulást 
idézett elő. Üvegje 2 korona Zoltán Béla 
gyógytárában Budapesten.

— Ne bántsd a csendőrt. Hajdu- 
dorogon a görögkatholikus husvét másod 
napján Tóth István, most szabadulván meg 
a katonabakkancsból, széles jókedvében 
éktelen lármás utczai felvonulásokat ren­
dezett többedmagával, s hogy Gurbay Jó­
zsef csendőr rendre utasította, neki állt 
feljebb. A jó atya istent emlegetve szidal­
mazni kezdte Gurbayt, hogy miköze neki,

tek. A megejtett rendőri nyomozat alapján 
kiderült, hogy a tettesek Kiss Mihály III 

t. 303, Dóró János III. t. 444. és Tóth 
Mihály III. t. 343. hsz. a. lakosok, kik el­
len az eljárás megindittatott.

— Ingyen és bérmentve kap min­
denki egy kezelési könyvecskét, melyből 
bárki képes legfinomabb likőröket és 
rumot hideg utón minden készülék nélkül 
még a legkisebb mennyiségben is ország­
szerte ismert aromáimmal előállitani. Wat- 
terich A. Budapest, V1L, Dohány-utcza, 
5. sz. a.

— Közigazgatási bizottsági ülés. 
Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága 
kedden délelőtt ülést tartott Domahidy fő­
ispán elnöklésével. A különféle előadók 
terjesztették be jelentéseiket. Mint érdeke­
sebb tudnivalót kiemeljük dr. Losonczy 
Álmos vármegyei főorvos jelentéséből, 
hogy a közegészségügyi állapot vávmegye- 
szerte kedvező volt. 559 születési és 
378 halálozási eset történt, így a múlt 
havi szaporulat 202. — Csánky Viktor

ha nincs szolgálatban ő hozzájuk. Tudja 6 
a törvényt, ő is ett komisz prófuntot s 
midőn Gurbay békés távozásra szólította, 
hirtelen botot emelt rá. Gurbay oldalfegy- 
vérét használta s a garázda legény bal 
arczhusát levágta, úgy hogy az a nyakra 
fittyent le. A nagy csődületre az őrjárat 
megjelent. A sebesült arczát dr. Ritters­
porn Miklós községi orvos felvarrta s a 
sebet bekötözte. A vizsgálatot megindí­
tották.

— Huszonegyezés az árokparton. 
Szabó Kálmán püspökladányi napszámost 
rossz sorsa a napokban Nagyváradra vitte. 
Hajnaltájban a lóvásártéren szemlélgette 
a felhajtott csikókat s közben ősszebarát- 
kozott négy fiatalemberrel, a kik később 
meginvitálták a lóvásártéri árokpartra egy 
kis hazai csöndesre. Előbb csak úgy kraj- 
czárokban járta a nemzeti játék, majd a 
nikkelek mutatkoztak s végül már a koro­
nák is előkerültek a Szabó Kálmán nya­
kában csüngő vászonzacskóból. Rövid fél­
óra alatt összes nyolczvan koronát tevő 
pénzétől megfosztották a szerencsétlen em­
bert, a ki csak ekkor vette észre, hogy 
milyen kitanult sipista bandával került 
össze. A megkoppasztott ember jelentést 
tett a rendőrségnél, a partnerek azonban 
nyomtalanul eltűntek.

— Elfogott pénzhamisító. Cs. Szabó 
Sándor szoboszlói illetőségű asztalost, a ki 
rablással párosult gyilkossági kísérletért 
egy Ízben már 15 évi fegyházat ült, kü­
lönböző lopásokért pedig többször bün­
tetve volt, a hamis 20 filléresek gyártá­
sára adta magát. Cs. Szabó Sándor mos­
tanában Nagyváradon tartózkodott. A vá- 
radi rendőrség nyomára jött a hamis pénz 
gyártásnak. Cs. Szabót letartóztatta, a 
nála talált s a hamis pénzek előállításához 
szükségelt szerszámokat és gépeket pedig 
lefoglalta.

— Az uj templom Javára rende­
zendő előadás és hangverseny programm- 
ját lapunk jövő számában fogjuk közölni.

— A kik szőlőkarókat akarnak ju­
tányos árban rendelni, jelentkezzenek mi­
nél előbb Márton József közbirtokossági 
pénztámoknál, a városházánál.

— Tűz. Fischbein Ignácz nádudvari 
lakos földbirtokos kárára a Hollós pusztai 
tanyáján egy 6 méter hosszú és széles 
munkásház teljesen leégett. A tűz keletke­
zésének oka valószínűleg gondatlan tüze­
lés volt.

— Öngyilkosság. Garai Antal nád­
udvari lakos, 21 éves fiatal ember fel­
akasztotta magát. Tettének oka valószínű­
leg a katonaságtól való félelem, vagy pe­
dig, hogy nősülni akart, de még fiatal ko­
rára való tekintettel azt nem tehette.

— Földes községben egy férfi és egy 
nő azon ürügy alatt, hogy egy elnyomoro- 
dott tanító részére kéregetnek, házról- 
házra jártak s koldultak. A csendőr-járőr 
a kéregetőket Schildkraut Kelemen hagy- 
mádfalvi és Weiszberger Berta hajduszo- 
bosziói illetőségű egyének személyében 
derítette ki; kiktől az összegyűjtött holmit 
(pénzt, búzát stb.) elkobozták.

■ m ., -ri V
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— Sorozás Kábán. A h.-szoboszlói 
járásban tegnap kezdődött meg a sorozás 
s e czélból Nábráczky István főszolgabíró, 
Ludány Géza tb. főszolgabíró, dr. Téchy 
józsef járásorvos Kábára utaztak.

— Balmazújvároson, a jenőházi 
pusztán Péntek Bálint legény összeveszett 
Szőke József gépészszel, a kit a keze- 
ügyébe került doronggal leütött. Szőke sé­
rülése igen veszedelmes.

— A debreczeni ev. ref. egyház­
megye Dávidházy János esperes, kábái 
lelkész elnöklete alatt tavaszi rendes köz­
gyűlést tartott kedden, folyó ügyek tár­
gyaltattak. Egyházmegyei ügyészül Árvay 
Béla dr. választatott, egyházkerületi kép­
viselőkul Szele György, Biber József, Nagy 
Ferencz és Fráter Barnabás küldettek.

— Az alsó-szabolcs-tiszai ármen- 
tesitő társulat gróf Dessewffy Aurél el­
nöklete ápril 25-én d. e. 11 órakor tartja 
közgyűlését Debreczenben.

— Mennyi vagyona van Debre- 
czcn városának. Debreczen város fő­
számvevője kiszámította, hogy Debreczen 
városnak mint testületnek 57.068.000 kor. 
vagyona 11.422.000 korona adóssága s igy 
45 millió 645 ezer korona tiszta vagyona 
van.

— »Magyar Hölgyek Világa« czim- 
mel uj szépirodalmi lap indult meg Szol­
nokon Katona Nándor szerkesztésében. 
Május hótól kezdve a szerkesztőség Buda­
pesten lesz. Jól szerkesztett, tartalmas lap, 
érdemes a pártfogásra.

— Sorozás Szoboszlón. A folyó hó 
12-én megtartott sorozás alkalmából az I. 
II és III. korosztályból összesen előállott 
334 hadköteles ifjú, ebből besoroztatok 141 
hadköteles, engedéllyel távol volt 18, en­
gedély nélkül pedig 7.

— A vasárnapi munkaszünetet 
nem tartották meg Egri Mihály, Malatin-_ki 
Gyula, Sanesik János helybeli lakosok, a 
vasárnapi isteni tisztelet alatt szalmát és 
trágyát fuvaroztak. A rendőrség elé kerül­
tek s megbüntettettek.

— Az utczai verekedők a héten is 
folytatták megszokott munkájukat. A rend­
őrség közülök lefülelte Gombos Gábort, 
Lénárt Sándort, Végh Istvánt és Tornyai 
Bálintot, kik mindnyájan a II-dik tizedben 
laknak.

— Gyújtogatás bosszúból. Ifjú 
Borbély József helybeli lakos árverésen

vett egy tanyát a tilalmason Császi Lajos 
szoboszlói lakostól. E tanyán a gazdasági 
épületeket a múlt hetekben kétszer is fel­
gyújtották, 14-én reggel pedig az összes 
tanyaépületek porig égtek. Ez alkalommal 
lovait és jószágait is csak a legutolsó pil­
lanatban tudta kimenteni, akkor a midőn 
alattok az alomszalma már meggyuladt. A 
tettest még nem sikerült kinyomozni, de 
minden jel oda mutat, hogy c folytonos 
gyújtogatás bosszú műve.

— Szép helybeli ipartermék. Tóth 
Jakab szoboszlói asztalos-mester hétfőn d. 
e. a piaczon helybeli diófából s általa ké­
szített különféle bútorokat állít ki. Felhív­
juk a közönség figyelmét c gyönyörű bú­
torokra.

- Arany-lelet. K. Tóth Lajos hete­
dik tizcdbeli lakos a minap a csatorna- 
szőlőskcrtben rigolirozott, a mikor is ásás 
közben 3 drbból álló arany függőféle ék­
szert talált, melynek súlya 14 grammot tett 
ki. Löfkovits Arthur debreczeni ékszerész 
és műötvös a leletet 44 koronára értékelte, 
igen becsesnek tartja és hajlandó azt a 
debreczeni muzeum számára méltányos 
árban megszerezni.

Közgazdaság.

— A dülőutat mindenki jogos hasz­
nálni a belügyminiszter határozata szerint. 
Gy. János ellen jogosulatlan zálogolás által 
elkövetett mezőrendőri kihágás miatt eljá­
rást tettek folyamatba s a miniszter har­
madfokban a vádlottat a terhére rótt kihá­
gás vádja alól felmentette, mert, bár be- 
igazolást nyert, hogy Gy. János P. Jenő 
uradalmi erdészt a dülőuton megállította s 
ott köpenyegét elvette; ez a ténykedése 
tehát tekintettel arra, hogy a dülőutat 
mindenki jogosult használni, s e használás 
csak arra ad felhatalmazást, hogy a dülő- 
uti érdekeltség a használó félt a létesítési 
és fentartási költségekhez való hozzájáru­
lásra szoríthatja: jogos ténykedésnek nem 
tekinthető; mégis a jogosulatlan zálogolás 
ismérveit magában nem foglalja s csak a 
kísérlet fogalma alá tartozhatik, a mely 
pedig kifogásoknál nem büntethető.

CSARNOK.
Szőke kislány . . .

Szőke kis lány kis kertjében 
Ki nyílott a rózsa,
Szőke kis lány leszakasztja 
S harmat hull le óla.

A mint lehull, gyenge szellő 
Játszadozik vele,
S kék nefelejts picziny kelyhe 
Harmattal lesz tele.

Szőke kis lány nefelcjtset,
Rózsát miért téped ?
Talán a sok virág halál 
Örömet nyújt néked ?

Piros rózsát, nefelcjtset 
Bokrétába fűzöm,
Hogy ha eljösz barna legény 
Kalapodhoz tűzöm.

Ifj. Bojtor István.

A magyar ipar érdekében.
Szántó Győző, a Stern Ignácz és 

testvére kefegyári ezég beltagja, a magyar 
gyáriparosok országos szövetsége debre­
czeni fiókjának elnöke, kérvényt adott be 
Debreczen város tanácsához annak egy­
szer s mindenkorra való kimondása iránt, 
hogy a város mindenféle ipari szükségle­
tének beszerzésénél kizárólag csak magyar 
iparczikkeket fog vásárolni, kivéve azt az 
esetet, ha az illető czikket Magyarorszá­
gon egyáltalában nem gyártják és mel­
lőzve az eddig szokásban volt „egyenlő 
feltételek mellett“ záradékot, mely eddig 
is legnagyobb akadálya volt annak, hogy 
a magyar ipar közszállitásainknál érvénye­
süljön. E határozat végvehajtásának ellen­
őrzésére pedig 4—6 tagú bizottság vá­
lasztását javasolja, melynek tagjai egy 
városi főtisztviselő elnöklete mellett keres­
kedők, iparosok és egyébb hozzáértő szak­
emberek legyenek. Igen üdvös dolog volna, 
ha e javaslattal többi városaink is foglal­
koznának s annak elfogadásával a hazai 
ipar pártolásába végre rendszert vinné­
nek be. I

A m. kir. államvasutak gép- gyárának vezérügynöksége
Váczi-körut, 32. szám.Budapest, V. kerület,

Ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

gQzcséplőkészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.
STfűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket.

valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Kerületi képviselő : Harstein Kálmán, Debreczenben.
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A Triesti általános Biztosító-Társaság
(Assicurazioni Generáli) 

f. é. márczius hó 18-án tartott 72-ik köz­
gyűlésén terjesztettek be az 1903. évi 
mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1903. decz. 31-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeösszegek 656,787.581 K. 
31 f. tettek ki és az év folyamán bevett 
dijak 28,731.705 K. 08 f. rúgtak. Az élet­
biztosítási osztály dijtartaléka 14,002.336: 
K. 03 f 174,192.285 K. 16 f.-re emelkedett.

A tűzbiztositási ágban, beleértve a 
betöréses-lopás elleni és tükör-üveg bizto­
sítást a díjbevétel 12,989,614.539 K- bizto­
sítási összeg után 21,276.945 K. 90 f. volt, 
miből 8,716.810 K. 37 f. viszontbiztosításra 
fordittatott úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
12,560.135 K. 33 f. rúgott, mely összegből 
8,669.907 K. 26 f. mint díjtartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A 
jövő években esedékessé váló dijkötelez- 
vények összege 86,523.237 K. 41 f.

A szállítmánybiztosítási ágban a díj­
bevétel kitett 3,720.916 K- 60 f., mely a 
viszontbiztosítások levonása után 1,161.348 
K. 49 f. rúgott.

Károkért a társaság 1903-ban 26,668. 
093 K. 31 f. folyósított.

Ehhez hozzáadva az előbbi években 
teljesített kárfizetéseket a társaság alapí­
tása óta károk fejében 768,682.165 K. és 
96 f.-nyi igen tekintélyes összeget fize­
tett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek

összesen 23,505.036 K. 95 f. rúgnak, kü­
lönösen kiemelendők: az alapszabálysze­
rinti nyereség-tartalék, mely 5,250.000 K. 
tesz ki, az értékpapírok árfolyamingado­
zására alakított tartalék, mely a 3,729.624 
K. 17 f. külön tartalékkal együtt 16,978.952 
K. 01 f.-re emelkedett, továbbá felemlí­
tendő a 160.000 K.-ra rugó kétes követe­
lések tartaléka és a 378.042 K. 47 f.-nyi 
ingatlan tartalék. Ezeken kivül fennáll még 
egy 938.042 K. 47 f. kitevő külön alap, 
melynek az a rendeltetése, hogy az élet­
biztosítási osztályban a kamatláb esetleges 
csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek elsőrangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átutalások folytán 208, 
632.918 K. 73 f-ről 227,329.923 K. 25 f-re 
emelkedtek, melyek következőképen van­
nak elhelyezve:

1. Ingatlanok és- jelzálog követe­
lések — - 35,297.680 K. 66 f.

2. Életbiztosítási kötvényekre adott
kölcsönök — 19,464.641 K- 25 f.

3. Letéteményezett értékpapírokra
adott kölcsönök — 723.807 K. 13 f.

4. Értékpapírok 157,833.474 K. 11 f.
5. Tárczaváltók 1,008.628 K 72 f.
6. A részvényesek biztosított adós­

levelei — — 7,350.000 K. — f.
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló

követelések, készpénz és az intézet köve­
telései, a hitelezők követeléseinek levo­
násával — — 5,651.691 K. 38 f.

Összesen 227,329.923 K. 25 f.
Ezen értékekből 45 millió K- magyar 

értékekre esik.

194-6
1904

Hirdetmény.
Hajdúszoboszló város házipénz­

tárának lemondás folytán üresedésbe 
jött ellenőri állásra pályázat hirdet- 
telik.

A házipénztári ellenőri állás évi 
javadalmazása 1200 korona, képe­
sítése : vagy jegyzői okievét, vagy 
érettségi bizonyítvány, vagy könyvve­
zetői vizsgái bizonyítvány.

A megválasztott állását f. évi 
május hó 1-én elfoglalni köteles.

Felhivatnak mindazok, kik ez 
állást elnyerni óhajtják, hogy szabály­
szerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyüket a f. év április hó 26 napján 
délelőtti 10 órára kitűzött választás 
határideéig alól írott h. polgármester­
hez adják be.

Hajdúszoboszló, 1904. ápril hó 10.

Pénztáros látván
U. polgármester.

Gyár: NYERGES-ÚJFALU (E$zter$om-m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: Vöcklabruck (Felső-Awztria.)

ETERNIT-PALA Azbeszt-cement-pala.
Hatsekk Lajos szab.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag -jgj

ETERNIT MJVEK Hatsekk Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 83.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést

B R A Z A Y-féle 

Sósbo r szesz.

Fürdővízben és mosdáskor használjuk 

kellő mennyiségű BRÁZAY-féle sősborszeszt; 

nagyon üditőleg hat a testre, különösen pedig 

kellemesen a bőrre.
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A húsvéti ünnepek alkalmából van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe aján­
lani dúsan felszerelt női és gyermekfelöltő áruházunkat. Nagy választék tava­
szi női és gyermekfelöltőkben, selyemszövet és mosó-bluzokban, napernyők­
ben és esernyőkben. Dús raktár kész kosztümökben. — A felsorolt áruk 
szives megtekintésére felhívjuk a hölgyközönség figyelmét.

Teljes tisztelettel

Darvas Testvérek
Debreczen, Piacz-utcza.

Óh jaj! Köhögés, r . átség és clnyálká- 
sodás ellen gyors biztos ha­

tásúak
Éljen!

Egger mellpasztillái, IS/
az étvágyat nem rontják és ki­

tűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 kor.

Prőfcadoboz 50 fill.
Fő- és szétküldés! raktár:

Nádor gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógvi- 

lotí.
Megfojt ez az 

atkozott köhögés.
K a p h a t ó :

Hajdúszoboszlón: Mészáros Zsigmond, Grósz Nagy Ferenc?, Püspökladányban: 
Batary Sándor dr. Kábán : Horvath Kalman gyógyszertárában.

Párisi világkiállítás »Grand Prix« 1900.

„Kwizda-féle Reetitutionslluid**
cs. és kir. szabadalmazott mosóvíz lovak számára.

1 üveg ára K. 280.
Negyven év óta van használatban az 
udvari istállókban s a legnagyobb 
katonai és polgári istállókban is lo­
vak izmai erősítésére, fárasztó mene 
tek előtt és után ficzamodásoknál és 
az izmok merevedésénél stb. a lovak 
a traininingben bámulatos eredmények 

felmutatására képesíti.

Valódi csak ezen védjegygyei ellátott.
Kwizda Ferencz János

cs. és kir. osztr.-magy. kir. román és bolgár herczegi 
udvari szállító.

Kerületi gyógyszerész Korneuburgban. Bécs mellett. 
Török József gyógyszerésznél Budapest,

Király-utcza 12 és Andrássy-ut 26

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkal­

mas, (bár mind kúszó természetű,) mert nagyobb- 
rósze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan 
nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak al­
kalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják há­
zukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb 
muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcse- 

1 kélycbb gondozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítések­
nek stb. a legremekcbb dísze, a nélkül, hogy 

■ legkevesebb helyet is elfoglalna, az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a lcgháládatosabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színéé 
lénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg, a ki czimét egy levelező­
lapon tudatja.

C z i m :

Érmelléki első szőlőoltványtelep 
Nagy-Kágya, u. p. Székely hid.

Donogán és Somossy
KUNZJÓZSEF és TÄRSA UTÓDAI

Debreczen, 'Kistemplombazár.
-n-

L

Megérkeztek a

TAVASZI DIVAT
gyönyörű újdonságai:

Divatkelmék, selymek, 

ruhavászon, zephyr, kreton, hatást stb. 
{Szabott árak.!

Érczbutorok a legmodernebbek, leg- I 
olcsóbbak és legtartósabbak. |

Flegler György
réz- nickel- és vas butor-
---------------gyára —------------
DEBfoECZEN, Piacz-utcza 83. sz.

Raktáron tart és készít

teljes

lakás berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig: készít továbbá
szállodák, kávéházak, kor házak, 
intézetek és laktanyák teljes be­
rendezését a legszolidabb ki­

vitelben.

©DQ-&
fe
I

1 A legolcsóbb gyári árak!
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Kiváló szerencse Töröknél.
1904. ápr. 16.

Triesfi Általános Biztositó Társaséi
(ASSICURAZION GENERAL!)

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre, 

a 100.000 kor. főny. a 74366. sz. sorsj.-re a 80.000 kor. főny. a 83061. sz. sorsj.-re
* a 81161. »a 100.000 

a 100.000 
a 90.000 
a 90.000 
a 90.000

az 52528. 
a 94780. 

a 109780. 
a 83610. 
a 92787.

a 70.000 »
I a zO.OvÜ » 
a 60.000 > 
a 60.000 » 
az 50.000 »

az 5498. * 
az 51613. » 
a 76347. » 
a 4036. .

»

Felül mulhatla nul
kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyeremény- BudapöSt. V.. Dorotfcya-U. 10 8Z. 
nél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

A »Közgazdaság« rovatban közöljük 
a Triesti Általános Biztositó Társaság
a legnagyobb, leggazdagabb es legrégibb 

biztosító intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes 
mérleggel a társaság mindenkinek, a 
ki e czélból hozzá fordul, a legna­
gyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet,- tüz,- 
szállitmány,- üveg,- betöréses-lopás- 
és harang-törés és repedés elleni biz­
tosításokat. Közvetít továbbá: jégbiz­
tosításokat a »Magyar jég- és viszont­
biztosító r.-t., valamint baleset elleni 
biztosításokat az »Első o. általános 
baleset ellen biztosi tó társaság« szá­
mára.

A hajduszoboszlói ügynökség:
Ezry Adolf, Weinberger Gábor.

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ lcgesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 penznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

I §*millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. 3
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 600-000. 1 nyeremény 400-000» 
1 & 200-000- 2 & 100-000- 1 & 90-000- 2 á
«0-000-1 a 70-000 2 á 00-000» 1 a 50-000»
1 á 40-000- 5ä30-000-3 ä 35-000» 8 ä 30-000» 
8 ä 15-000- 36 ä 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55-000 nyeremény és jntalom 14-459-000 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
'/• eredeti sorsjegy frt—.75 vagy kor. 1.50; '/« eredeti sorsjegy frt 1.50 v. kor. 3.—

2 ** n n 3. ,, I, 6. , /1 „ ,, ,, 6.— ,, ,, 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk
í. é. április hó 24-ig

bizalommal hozzánk beküldni.

TÖRŐK A.
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztály sors játék-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

— Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váczi-körut 4/a. —::-----
11. fiók: Muzeum-körut 11 la. 111. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Tavaszi és nyári újdonságok

Kardos László
üzletében

Debreczen, Kossuth-utcza, 9. sz.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre —I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték

eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
f utánvételezni kérem

Az összeget------ K. összegben j postautalványnyal küldöm
( mellékelem bankjegy.-ben (bélyeg.-ben)

A nem tetsző 
törlendő

Az üzlet jó hírnevéhez méltó minőségű 
Ízléses és szinttartó női ruha mosó* 

kelmék és pedig:

Kartonok, Satinok, 
Levantinok, Ajourok,

Batistok, Duchessek,
fehér Pique és selymes 
szövetek, Zephirek.

m
Egy fiú

anulónak felvétetik a
a könyvnyomdába.

Nyom. Plón Gyulánál, Hajdúszoboszlón.

: vv.
V« f*.
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